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Zoneraad
Notulen open zitting Zitting van 26 februari 2025

Samenstelling:

Aanwezig:
Frank Wilrycx; Tinne Rombouts; Ward Kennes; Bart Craane, Voorzitter; Gilles Bultinck; Marleen 
Peeters, Ondervoorzitter; Hannes Anaf; Rob Blockx; Nic Andriessen; Peter Hannes; Pascale Van Bael, 
Secretaris; Luc Faes

Verontschuldigd:
Dorien Cuylaerts; Philip Loots

26 februari 2025 9:46 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE VERGADERING
Directie Bedrijfsvoering
Dienst Secretariaat

1 2025_ZR_00022 Notulen vorige vergadering - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
De zoneraad nam in zitting van 25 oktober 2018 kennis van de wijziging in artikel 39 en 124 van de 
wet van 15 mei 2007, zijnde schrapping van de verplichting van de aanplakking of het online plaatsen 
van de zonale documenten in de gemeenten en engageerde zich om dit mee te delen binnen het 
eigen gemeentebestuur.
Plaats, dag, tijdstip en agenda van de vergaderingen van de zoneraad worden ter kennis gebracht van 
het publiek, door bekendmaking op de website van HVZ Taxandria.
Na elke vergadering van de zoneraad en van het zonecollege wordt van de besluiten binnen de twintig 
dagen een lijst met een beknopte omschrijving [simultaan] aan de diensten van de Gouverneur, 
alsook aan de diensten van de Minister gestuurd. Tegelijk met de verzending aan de Gouverneur 
wordt de lijst van de besluiten bekendgemaakt op de website van HVZ Taxandria en via de ad valvas 
op de zonale zetel.

Argumentatie
Na goedkeuring van de notulen kan de bekendmaking met besluitvorming opgemaakt worden, welke 
gepubliceerd zal worden op de zonale website van HVZ Taxandria. Ook het openbare gedeelte van de 
notulen zullen na ondertekening publiek kenbaar gemaakt worden op de zonale website.

Juridische grond
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid 

Regelgeving: openbaarmaking
Dit besluit is niet ter inzage op basis van:
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Een federale of niet-federale administratieve overheid wijst de vraag om inzage, uitleg of mededeling 
in afschrift van een bestuursdocument, die met toepassing van deze wet is gedaan, af, wanneer de 
openbaarmaking van het bestuursdocument afbreuk doet :
1° aan de persoonlijke levenssfeer, tenzij de betrokken persoon met de inzage, de uitleg of de 
mededeling in afschrift heeft ingestemd

Besluit
Artikel 1
De zoneraad keurt de notulen van vorige vergadering goed. 

Bijlagen
• Notulen ZR 29 januari 2025.pdf

10:23 - Tinne Rombouts verlaat de zitting

2 2025_ZR_00023 Aanstelling bijkomend lid zonecollege - Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Na deze verkiezingen werden de gemeenteraden in Vlaanderen geïnstalleerd op één van de eerste vijf 
werkdagen van december 2024 . 
De burgemeesters die zetelen in de zoneraad van hulpverleningszone Taxandria, werden op 4 november 
2024 uitgenodigd aanwezig te zijn op de installatievergadering op 11 december 2024.

Argumentatie
Bij de gemeenteraadsverkiezingen in oktober 2024 werd voor Hoogstraten Samen! nipt de grootste 
partij met een verschil van 68 stemmen. Twee dagen later kwam een ruime coalitie tot stand met 
Hoogstraten Leeft. Door een ingediend bezwaar over de verkiezingsuitgaven, dat werd verworpen, kon 
het nieuwe stadsbestuur van Hoogstraten pas 6 januari 2025 starten. Tot die tijd nam Marc Van Aperen 
de functie van burgemeester van de stad Hoogstraten waar in zowel het zonecollege alsook in de 
zoneraad van HVZ Taxandria. 
Tinne Rombouts startte op 6 januari 2025 als burgemeester voor de stad Hoogstraten (eedaflegging op 
22 januari 2025) en vervangt van ambtswege  Marc Van Aperen als burgemeester in de zoneraad. 
Tinne Rombouts stelt zich tevens kandidaat als lid voor het zonecollege. 

Juridische grond
Ministeriële omzendbrief van 13 november 2023 betreffende de impact van de 
gemeenteraadsverkiezingen op de samenstelling van de organen van de hulpverleningszones en de 
werking van de hulpverleningszones. (zie bijlage)

Regelgeving: bevoegdheid
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid

Besluit
Artikel 1
De zoneraad kiest , bij volstrekte meerderheid van stemmen, Tinne Rombouts als lid van het 
zonecollege. Deze beslissing gaat met terugwerkende kracht in vanaf 6 januari 2025.

Artikel 2
Het voltallige zonecollege bestaat vanaf 6 januari 2025 uit: 

1. Bart Craane
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2. Marleen Peeters
3. Hannes Anaf
4. Rob Blockx
5. Tinne Rombouts

10:23 - Tinne Rombouts betreedt de zitting

3 2025_ZR_00024 Vervanging van burgemeester in de zoneraad en/of het 
zonecollege - juridische mogelijkheden - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
De juridische afdeling van de FOD Binnenlandse Zaken (hierna FOD BiZa genoemd) krijgt regelmatig 
vragen over de juridische mogelijkheden om een burgemeester te laten vervangen in de zoneraad en/of 
het zonecollege. 
De aanvang van een nieuwe legislatuur is dan ook het gepast moment om de hulpverleningszones 
hieromtrent een aantal principes in herinnering te brengen:
Artikel 24 van de Wet Civiele Veiligheid van 15 mei 2007 bepaalt:  De zone wordt bestuurd door een 
raad. De raad is samengesteld uit één vertegenwoordiger per gemeente. De burgemeester 
vertegenwoordigt de gemeente van rechtswege. Indien de burgemeester verhinderd is, wordt 
hij/zij vervangen met toepassing van de bepalingen die, in het algemeen de vervanging van de 
burgemeester regelen wanneer deze verhinderd is, zoals die gelden in het gewest waarin de betreffende 
zone gevestigd is.
In het Vlaams Gewest is de relevante bepaling artikel 62 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 
december 2017: In de volgende gevallen wordt een nieuwe burgemeester aangeduid overeenkomstig 
artikel 58:
1° als de kandidaat-burgemeester het burgemeestersmandaat niet aanvaardt;
2° als de burgemeester:

a) van zijn mandaat vervallen wordt verklaard;
b) als verhinderd wordt beschouwd;
c) afgezet of geschorst wordt;
d) ontslag genomen heeft of overleden is;
e) [het voorwerp uitmaakt van een constructieve motie van wantrouwen die de gemeenteraad heeft 
aangenomen conform artikel 46, en hij als gevolg daarvan ontslagen wordt.

In de gevallen waarin de burgemeester van zijn/haar mandaat vervallen wordt verklaard, als verhinderd 
wordt beschouwd, afgezet of geschorst wordt, ontslagen is als gevolg van een onverenigbaarheid of 
overleden is, wordt tot aan de eedaflegging van de aangewezen-burgemeester tijdens de gemeenteraad 
het burgemeesterschap waargenomen overeenkomstig het derde en vierde lid.
Met behoud van de toepassing van de nationaliteitsvereiste, vermeld in artikel 14 van de Nieuwe 
Gemeentewet, wordt de burgemeester die om andere redenen dan de redenen vermeld in het 
tweede lid, tijdelijk afwezig is, vervangen door één van de schepenen in volgorde van hun 
rang, tenzij de burgemeester zijn/haar bevoegdheid aan een andere schepen heeft 
opgedragen.
De beslissing van de Vlaamse Regering tot niet-benoeming van de burgemeester heeft tot gevolg dat 
betrokkene tijdens dezelfde bestuursperiode het ambt van burgemeester niet kan waarnemen. Hij/zij 
kan daartoe noch door de gemeenteraad, noch door de burgemeester worden aangewezen.
De burgemeester die als verhinderd wordt beschouwd, die geschorst is of tijdelijk afwezig 
is, wordt vervangen zolang hij/zij verhinderd, geschorst of tijdelijk afwezig is. De 
gemeenteraad neemt akte van de verhindering of schorsing, en van de beëindiging van de 
periode van verhindering of schorsing.

https://jura.kluwer.be/secure/DocumentView.aspx?id=ln199041&anchor=ln199041-58&bron=doc
https://jura.kluwer.be/secure/DocumentView.aspx?id=ln199041&anchor=ln199041-46&bron=doc
https://jura.kluwer.be/secure/DocumentView.aspx?id=ln3007&anchor=ln3007-21&bron=doc


HVZ Taxandria - Zoneraad van 26 februari 2025 : Notulen
4/13

De verhindering, het ontslag, het verval van mandaat, de afstand van mandaat, de afzetting en de 
schorsing als voorzitter van het vast bureau houdt van rechtswege de verhindering, het ontslag, het 
verval van mandaat, de afstand van mandaat, de afzetting en de schorsing in als burgemeester.
De schepen die overeenkomstig het derde en vierde lid het burgemeestersambt waarneemt, neemt van 
rechtswege ook het mandaat waar van voorzitter van het vast bureau.
Argumentatie
Dit betekent dat de vervanger van de burgemeester in de raad of het college enkel degene kan 
zijn die de burgemeester vervangt in de gemeente (omwille van vakantie, ziekte, 
ouderschapsverlof,…) en dat die alle bevoegdheden en prerogatieven van de burgemeester 
uitoefent. Een burgemeester kan dus niet beslissen om zich enkel te laten vervangen voor de zittingen 
van de zoneraad en het zonecollege terwijl hij/zij de andere bevoegdheden als burgemeester zelf 
behoudt.  
Een ongeldige samenstelling van de zoneraad of het zonecollege kan gevolgen hebben voor de 
geldigheid van de beslissingen.
Overeenkomstig respectievelijk artikel 41 en 61 van de Wet Civiele Veiligheid van 15 mei 2007 kan de 
raad en het college slechts geldig beraadslagen wanneer de meerderheid van de leden 
aanwezig is.
Indien een burgemeester zich laat vervangen op ongeldige wijze dan kan dit ervoor zorgen dat het 
quorum niet wordt gehaald en dat de beslissingen genomen door de zoneraad en het zonecollege 
ongeldig zijn.
De zoneraad wordt gevraagd hiervan kennis te nemen.

Regelgeving: bevoegdheid
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid

Besluit
Artikel 1
De zoneraad neemt kennis van het juridisch advies vanuit FOD BiZa m.b.t. de mogelijkheden voor de 
vervanging van een burgemeester in de zoneraad of het -college dat inhoudt dat:

1. de vervanger van de burgemeester in de raad of het college enkel degene kan zijn die de 
burgemeester vervangt in de gemeente (omwille van vakantie, ziekte, ouderschapsverlof,…) en 
dat die alle bevoegdheden en prerogatieven van de burgemeester uitoefent;

2. een burgemeester niet zelf kan beslissen om zich enkel te laten vervangen voor de zittingen 
van de zoneraad en het zonecollege terwijl hij/zij de andere bevoegdheden als burgemeester 
zelf behoudt;

3. een ongeldige samenstelling van de zoneraad of het zonecollege gevolgen kan hebben voor de 
geldigheid van de beslissingen (overeenkomstig respectievelijk artikel 41 en 61 van de Wet 
Civiele Veiligheid van 15 mei 2007 kan de raad en het college slechts geldig beraadslagen 
wanneer de meerderheid van de leden aanwezig is);

4. ingeval een burgemeester zich laat vervangen op ongeldige wijze dan kan dit ervoor zorgen dat 
het quorum niet wordt gehaald en dat de beslissingen genomen door de zoneraad en/of het 
zonecollege ongeldig zijn.

4 2025_ZR_00025 Meerjarenbeleidsplan - thema's - uitwerking visie- 
vastleggen data - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
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Aanleiding en context
De zoneraad nam op 26 juni 2024 kennis van het memorandum van hulpverleningszone Taxandria, 
waarin de toekomstige krachtlijnen en kerntaken werden uiteengezet (zie bijlage).

Argumentatie
Het managementteam licht een aantal thema's toe die vanuit het memorandum naar voor komen en 
die verder uitgediept moeten worden en waarin, samen met de leden van de zoneraad, een visie moet 
worden bepaald:
De agenda van de thema's:

ZR 29 januari • DGH
• Risicoanalyes

ZR 26 februari • Preventie

ZR 26 maart 
• Kazernes
• Logistiek/Facility Management
• Voertuigenplan

ZR 30 april • Globaal budget 
Personeelsplanning

Het doel is om eind juni  een nieuw meejarenbeleidsplan klaar te hebben voor de periode 2026 - 
2031. 
Om een maximale betrokkenheid bij de burgemeesters te bekomen, worden zij uitgenodigd om de 
besproken thema’s verder uit te diepen. 
Voorstel van data:

• Di: 6 en/of 13 en/of 20 mei
• do: 8 en/of 15 mei
• of mix van di en do

Notulen
14 mei en 16 mei  van 8u tot 12u

Besluit
Artikel 1
De zoneraad komt samen op....

5 2025_ZR_00026 Meerjarenbeleidsplan - voorbereidend thema overleg - 
preventie - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Het KB van 24 april 2014 legt de minimale inhoud en structuur van het meerjarenbeleidsplan van de 
hulpverleningszones vast. Iedere hulpverleningszone stelt een meerjarenbeleidsplan op, rekening 
gehouden met de bestaande situatie en de risicoanalyse. 
Het meerjarenbeleidsplan bepaalt, wat de operationele, administratieve en logistieke opdrachten 
betreft, het volgende :
1° de analyse van de huidige situatie;
2° de strategische doelstellingen die gerealiseerd moeten worden tijdens de looptijd van het plan, met 
name om de opdrachten vastgelegd in artikel 11, § 1 tot § 3 van de wet van 15 mei 2007, te realiseren. 
Deze doelstellingen gaan gepaard met een financiële evaluatie;
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3° de dienstniveaus, met name op basis van de risicoanalyse zoals bedoeld in artikel 5 van de wet van 
15 mei 2007;
4° de nodige middelen om de vastgelegde doelstellingen en de niveaus van dienstverlening die 
vastgelegd zijn door de raad te bereiken.

Argumentatie
Tijdens het overleg wordt toelichting gegeven bij een thema uit de voorbereiding van het 
meerjarenbeleidsplan:

• Preventie door Bart Segers
De zoneraad wordt gevraagd hiervan kennis te nemen.

Regelgeving: bevoegdheid
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid

Besluit
Artikel 1
De zoneraad neemt kennis van het voorbereidend luik m.b.t. het meerjarenbeleidsplan inzake 
preventie.

Dienst Personeel

6 2025_ZR_00027 Kapitein beroepskader - Aanleg van een 
aanwervingsreserve voor HVZ Taxandria - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
De zoneraad keurde in zitting van 26 juni 2024 een aanpassing goed aan de personeelsformatie. Deze 
aanpassing heeft geen invloed op het aantal voorziene voltijdse equivalenten in het hoger kader 
operationele beroepsmedewerkers. Het personeelskader voorziet 11 functies hoger kader, waarvan 8 
in de graad van kapitein, 1 majoor, 1 kolonel en 1 zonecommandant- kolonel.
Tijdens de legislatuur 2026-2031 kunnen er minstens 5 operationele medewerkers hoger kader op 
pensioen gaan.
Om tijdig vervanging te kunnen voorzien, wordt overgegaan tot de aanleg van een 
aanwervingsreserve voor de functie van kapitein beroepskader. 

Argumentatie
Voor de functie kapitein wordt voorgesteld om een oproep te lanceren voor het aanleggen van een 
wervingsreserve via aanwerving. Deze legislatuur kan ongeveer de helft van de beroepsofficieren met 
pensioen. De zone streeft naar een gezond evenwicht in de samenstelling binnen het hoger 
beroepskader van kennis en ervaring. Daarom wil de zone in vervanging voorzien via aanwerving 
maar ook via professionalisering en bevordering. 
In eerste instantie stelt de zoneleiding voor om aan te werven. Jaarlijks, in september, starten de 
opleidingen voor het behalen van het brevet kapitein. Deze opleiding duurt ongeveer 2 jaar (748 uren 
= alle opleidingen van brandweerman tot kapitein). De medewerker kan gradueel ingeschaald worden 
voor operationele taken, afhankelijk van het slagen in de modules.
Een horizontale aanwerving betekent dat de kandidaten nog geen brandweerachtergrond hebben en 
een opleidingstraject van ongeveer 2 jaar moeten starten bij aanstelling zodat ze de nodige brevetten, 
attesten en getuigschriften kunnen behalen. 
De keuze valt op dit moment op aanwerving omdat potentiële kandidaten zonder brandweerbrevetten 
de opleiding moeten kunnen starten. De mogelijkheid tot operationele inzet start gradueel  na het 
behalen van een module. Momenteel is er de grootste nood aan officieren die voldoen aan de 
voorwaarden voor de graad van kapitein. De eerste beroepsofficieren die met pensioen kunnen gaan 
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bezitten een universitair diploma. De zoneleiding stelt daarom voor om deze officieren ook op dit 
niveau te vervangen. 
Tevens wordt de overweging gemaakt een oproep te lanceren voor externe mobiliteit, bevordering 
en/of professionalisering, zodat verschillende doelgroepen aangesproken worden en de kans krijgen 
om te kandideren voor een beroepsfunctie officier in onze organisatie.
Vooraleer over te gaan tot aanwerving, wordt een selectie georganiseerd.
De kandidaten worden gerangschikt volgens het totaal van de behaalde punten. Geslaagde 
kandidaten waar geen vacante plaats voor beschikbaar is, komen terecht in een aanwervingsreserve 
die 2 jaar geldig is. De reserve is verlengbaar met 2 jaar.
De timing voor de selectieprocedure is de volgende:
Onderdeel Timing Opmerking
Kandidatuur indienen 28 februari tot en met 30 

maart 2025
 

Bevestiging deelname proef Week van 31 maart 2025  
Infosessie Donderdag 13 maart 2025 

om 19.30 uur in het zonale 
kantoor 

 

FGA hoger kader 15 maart 2025 Locatie: Campus Vesta
Selectieproef Tussen 21 april en 6 juni 

2025
Het exacte tijdstip en locatie wordt 
gecommuniceerd als de kandidaat 
uitgenodigd wordt voor het vergelijkend 
examen.

Nota: Datums van de proeven zijn onder voorbehoud van mogelijke wijzigingen.

Juridische grond
Koninklijk Besluit van 19 april 2014 tot bepaling van het administratief statuut van het operationeel 
personeel van de hulpverleningszones. Art.38 - Art.43. 
De raad kan beslissen dat de stagiair beroepskapitein tijdens de aanwervingsstage in één of meer van 
onderstaande opleidingen moet slagen (Art. 41, par. 2/1): 

•  1° het getuigschrift FOROP-1,
•  2° het getuigschrift FOROP-2, 
•  3° het getuigschrift PREV-1, 
•  4° het getuigschrift PREV-2,
•  5° het attest "Competentiemanagement en evaluatie", 
•  6° het attest “Leiderschapsvaardigheden”. 

De zoneraad keurde op 25 januari 2023 het selectiereglement aanwerving en bevordering van het 
operationeel personeel hulpverleningszone Taxandria goed. Bijlage 8 specifieert de modaliteiten voor 
de aanwerving en bevordering kapitein. Om te vermijden dat potentiële kandidaten de indruk hebben 
dat ze voorkennis moeten hebben van de operationele werking van de brandweer, wordt het voorstel 
van aanpassing van de proefinhoud voorgelegd. Hierin worden specifieke verwijzingen naar het 
operationele brandweerwerk geschrapt (zie bijlage). De algemene delen van het selectiereglement 
worden behouden.

Regelgeving: bevoegdheid
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid

Besluit
Artikel 1
De zoneraad gaat over tot de aanleg van een wervingsreserve van 2 jaar, verlengbaar met 2 jaar 
indien niet uitgeput na de eerste 2 jaar, voor de functie van kapitein beroepskader. 

Artikel 2
De zoneraad beslist dat de stagiair beroepskapitein tijdens de aanwervingsstage (Art. 41, par. 2/1) 
moet slagen en het getuigschrift moet behalen voor volgende opleidingen: 
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• 5° het attest "Competentiemanagement en evaluatie";
• 6° het attest “Leiderschapsvaardigheden”.

Artikel 3
De zoneraad beslist dat de beroepskapitein na benoeming binnen een periode van 2 jaar  moet slagen 
en het getuigschrift moet behalen voor volgende opleidingen: 

• 1° het getuigschrift FOROP-1;
• 2° het getuigschrift FOROP-2;
• 3° het getuigschrift PREV-1;
• 4° het getuigschrift PREV-2.

Artikel 4
De zoneraad neemt kennis van de functiebeschrijving kapitein beroepskader, als bijlage toegevoegd.

Artikel 5
De zoneraad keurt het selectiereglement voor de functie kapitein beroepskader goed. Het 
selectiereglement is als bijlage toegevoegd en maakt integraal deel uit van dit besluit.  

Artikel 6
De zoneraad keurt de oproep tot kandidaten via aanwerving, met oa de benoemingsvoorwaarden, 
voor de functie kapitein beroepskader goed. De oproep is als bijlage toegevoegd en maakt integraal 
deel uit van dit besluit. 

Artikel 7
De zoneraad beslist in eerste instantie een wervingsreserve aan te leggen voor de functies van 
kapitein in het beroepskader waarbij de kandidaten moeten voldoen aan de statutaire voorwaarden. 
Tevens overweegt de zoneraad een oproep te lanceren voor professionalisering, bevordering en/of 
aanwerving vanaf het moment dat de tijdslijn met betrekking tot pensioneringsplannen duidelijk is 
zodat een gezond evenwicht in kennis en ervaring aanwezig zal zijn in de groep van 
beroepsofficieren.  

Bijlagen
• bijlage_6_Kapitein_23_05_2016.docx

Dienst Financiën

7 2025_ZR_00028 Rekening 2024 - Vaststelling
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
De zoneraad stelt in de loop van het eerste kwartaal van ieder jaar de rekening van het voorgaande 
jaar vast. Deze rekening omvat de begrotingsrekening, de resultatenrekening, de balans en een 
verslag (art. 88 wet civiele veiligheid van 15 mei 2007). 

Argumentatie
De rekening 2024 vertoont de volgende resultaten:
Begrotingsrekening:
Algemeen begrotingsresultaat van het dienstjaar

• Gewone dienst 1.116.898,61 
• Buitengewone dienst 81.598,37 
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Boekhoudkundig resultaat van het dienstjaar
• Gewone dienst 1.454.124,12 
• Buitengewone dienst 2.931.118,56 

Over te dragen vastleggingen
• Gewone dienst 337.225,51 
• Buitengewone dienst 2.849.520,19

Algemene boekhouding:
Balans per 31 december 2024 geeft het volgende overzicht:

Activa Passiva
Vlottende activa 5.753.404,58 Schulden 2.808.161,90 
Vaste activa 10.523.301,55 Eigen vermogen 13.468.544,23 
Totaal activa 16.276.706,13 Totaal passiva 16.276.706,13 

De resultatenrekening bevat de volgende cijfers:
Nadelig exploitatieresultaat -1.059.030,36 
Batig uitzonderlijk resultaat 276.842,17 
Nadelig resultaat boekjaar -782.188,19 

Juridische grond
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid (B.S. 31.07.2007) en (erratum 01.10.2007).
Het Koninklijk besluit van 19 april 2017 (B.S. 12.12.2017 – Ed.2) houdende het algemeen reglement 
op de boekhouding van de hulpverleningszones.

Regelgeving: bevoegdheid
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid

Financiële informatie
Financiële informatie
Zie stukken in bijlage.

Beleidsinformatie

Notulen
Studie Belfius geeft aan dat de uitgaven brandweer in de clusters zeer hoog zijn. Studie maken door 
financiën om deze cijfers te verantwoorden.
Vraag om de investeringsdotaties af te zetten tov investeringen van andere zones. Het gevoel is dat 
we dit niveau geen 6 jaar kunnen aanhouden. Zoco geeft aan dat we uit een dal komen en dat we 
voorbije legislatuur een inhaalbeweging hebben gemaakt. We komen met een update van het 
wagenparkplan. 
Ook opmaak van een kazerneplan is noodzakelijk. 
Verdeelsteutel evalueren! Updaten en bekijken of er een nieuwe verdeling moet komen.
De overschotten van het resultaat op de rekening moet ofwel teruggestort worden of afgetrokken 
worden van de dotatie.

Besluit
Artikel 1
De zoneraad stelt de rekening 2024 vast.

Artikel 2
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De rekening 2024 vertoont de volgende resultaten:
Begrotingsrekening:
Algemeen begrotingsresultaat van het dienstjaar

• Gewone dienst 1.116.898,61 
• Buitengewone dienst 81.598,37 

Boekhoudkundig resultaat van het dienstjaar
• Gewone dienst 1.454.124,12 
• Buitengewone dienst 2.931.118,56 

Over te dragen vastleggingen
• Gewone dienst 337.225,51 
• Buitengewone dienst 2.849.520,19

Algemene boekhouding:
Balans per 31 december 2023 geeft het volgende overzicht:

Activa Passiva
Vlottende activa 5.753.404,58 Schulden 2.808.161,90 
Vaste activa 10.523.301,55 Eigen vermogen 13.468.544,23 
Totaal activa 16.276.706,1 Totaal passiva 16.276.706,1 

De resultatenrekening bevat de volgende cijfers:
Nadelig exploitatieresultaat -1.059.030,36 
Batig uitzonderlijk resultaat 276.842,17 
Nadelig resultaat boekjaar -782.188,19 

Directie Logistiek
Dienst Logistiek

8 2025_ZR_00029 Interventiekledij - Besluit tot deelname aan 
raamovereenkomst "aankoop interventiekledij" van HVZ 
Noord Limburg - Kennisneming
KENNIS GENOMEN

Beschrijving
Aanleiding en context
Om op een veilige en verantwoorde manier hun taken uit te oefenen beschikken alle Belgische 
brandweerlieden, zowel vrijwilligers als beroeps, over aangepaste interventiekledij. Deze heeft als doel 
hen optimaal te beschermen tegen de gevaren, inherent aan hun functie.
De zoneraad voorziet jaarlijks budget voor de aankoop van nieuwe interventiepakken, hetzij voor 
nieuwe rekruten, hetzij om pakken te vervangen die door slijtage of beschadiging uit dienst dienen. 
Het zonecollege ging in zitting van 8 februari 2023 akkoord met de aankoop van interventiekledij via 
het raamcontract Civiele Veiligheid MAT22-433-21 gegund aan de firma Sioen.
Daarnaast werd echter ook de intentie uitgesproken om samen te werken met hulpverleningszone 
Noord Limburg, wiens aanbesteding recent werd gegund aan de firma Texport.

Argumentatie
Om te voorzien in interventiekledij voor nieuwe rekruten en ter vervanging van stukken die door 
slijtage of beschadiging dienen verwijderd te worden, kunnen we in de toekomst afnemen via twee 
raamcontracten:
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- Civiele bescherming MAT22-433-21 dat loopt tot 31/01/2029 en gegund is aan Sioen.
- HVZ Noord Limburg 2024/09 dat loopt tot 30 december 2028 en gegund is aan Texport.
De verantwoordelijke kledij binnen de dienst logistiek zal bekijken waar we het meest voordelig 
kunnen aankopen.

Juridische grond
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid :
Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten :
In toepassing van artikel 35 gebeurt de plaatsing van de overheidsopdracht volgens de openbare 
procedure;
In toepassing van artikel 43 wordt de techniek van raamovereenkomst toegepast;
Koninklijk Besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke sectoren;

Regelgeving: bevoegdheid
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid

Financiële informatie
Financiële informatie
De budgetcode voor interventiekledij = 351/744-51 
voor 2025 werd 350.000,00 € voorzien, waarvan op 4/2/2025 nog 303.313,32 € rest.

Beleidsinformatie

Besluit
Artikel 1
De zoneraad neemt kennis van de instap in de raamovereenkomst met als onderwerp "leveren van 
interventiekledij" van de HVZ Noord Limburg, gegund aan de firma Texport.

Bijlagen
• ZC Besluit gunning interventiekledij NOORD LIMBURG.pdf

9 2025_ZR_00030 PFAS - Uitbreiding van budget raamovereenkomst voor 
BBO: Beschrijvend Bodemonderzoek i.k.v. 
PFASverontreiniging - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
In 2022 sloot BWZ Kempen een raamovereenkomst met als doel: “De opmaak van een beschrijvend 
bodemonderzoek bij PFAS-verontreiniging”. HVZ Taxandria stapte mee in. Deze opdracht heeft als 
voorwerp: de opmaak van het beschrijvend bodemonderzoek bij PFAS-verontreiniging voor de diverse 
kazernes gelegen op het werkingsgebied van de hulpverleningszones, voor een periode van 48 
maanden.
De startdatum was 17/10/2022, de overeenkomst eindigt op 16/10/2026.
Er werd een verdeelsleutel voor de budgetten opgemaakt: 10/17 voor HVZ Taxandria (10 sites) en 
7/17 voor BWZ Kempen (7 sites). De dato 10/02/2025 zijn de budgetten echter bijna op en de werken 
nog niet afgerond. Er werd oorspronkelijk 425.000€ geraamd, 250.000€ voor Taxandria, 125.000€ 
voor Kempen. 
Bij het opstellen van de raamovereenkomst voor de uitvoering van beschrijvende bodemonderzoeken 
(BBO’s) in het kader van PFAS was het in 2022 zeer uitdagend om een exacte raming te maken van 
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de benodigde middelen en kosten. Destijds ontbraken precedenten en referentiepunten met 
betrekking tot PFAS-bodemonderzoek in Vlaanderen, waardoor de inschatting moest worden 
gebaseerd op beperkte informatie.
Op basis van de huidige stand van de BBO’s en de mogelijke gevolgen van een opdrachtnemerswissel 
bij heraanbesteding, wordt ervoor gekozen om artikel 38/2 van het KB Uitvoering toe te passen, nl. 
een (budgets)wijziging op basis van ‘onvoorzienbare omstandigheden in hoofde van de aanbesteder’. 
Zulke wijziging kan zonder nieuwe plaatsingsprocedure voor een opdracht worden aangebracht, indien 
aan de volgende voorwaarden is voldaan: 
- de wijziging is het noodzakelijk gevolg van omstandigheden die een zorgvuldige aanbesteder niet 
kon voorzien;
- de wijziging brengt geen verandering in de algemene aard van de opdracht of raamovereenkomst;
- de prijsverhoging die het gevolg is van een wijziging is niet hoger dan vijftig procent van de waarde 
van de oorspronkelijke opdracht of raamovereenkomst;

Argumentatie
Motivering van het inroepen van art.38/2 van het KB uitvoering:

1. de wijziging is het noodzakelijk gevolg van omstandigheden die een zorgvuldige aanbesteder 
niet kon voorzien
 In 2022 werd, op basis van de destijds beschikbare kennis en inzichten rond PFAS in 
Vlaanderen, de opmaak van de BBO’s en de daarbij horende onderzoeken geraamd op een 
totaalbedrag van €25.000 (incl. BTW) per kazerne. De realiteit heeft ons echter ingehaald, 
PFAS in Vlaanderen zit verder en dieper verspreid dan eerst gedacht, zo ook in en rond onze 
kazernes. Dit maakt dat de geraamde budgetten uit 2022 onvoldoende blijken te zijn.

2. de wijziging brengt geen verandering in de algemene aard van de opdracht of 
raamovereenkomst
 De opdracht blijft ongewijzigd, nl. opmaak van de BBO’s. Huidige werkwijze zorgt  bovendien 
voor continuïteit en efficiëntie van de onderzoeken. De BBO’s zijn reeds lopende op de 
verschillende kazernes, en meerdere onderzoeksfases per site zijn afgerond. Het aanstellen 
van een nieuwe opdrachtnemer zou onvermijdelijk leiden tot vertragingen. Daarnaast bestaat 
het risico dat de huidige opdrachtnemer zijn resultaten niet (kosteloos) wenst te delen, 
waardoor de nieuwe opdrachtnemer mogelijk genoodzaakt zou zijn het onderzoek volledig 
opnieuw uit te voeren. Dit zou de tijdsdruk, die door OVAM ondertussen wordt opgelegd door 
hun oproepen tot sanering, aanzienlijk vergroten.

3. de prijsverhoging die het gevolg is van een wijziging is niet hoger dan vijftig procent van de 
waarde van de oorspronkelijke opdracht of raamovereenkomst.
 Voor de zones betekent dit in concreto: 50% van de waarde van de oorspronkelijke opdracht 
(= € 425.000 incl.)

HVZ Kempen 7/17 = € 87.500 incl. (€ 69.125 excl.)
HVZ Taxandria 10/17 = € 125.000 incl. (€ 98.750 excl.)
Gezien deze overwegingen lijkt de toepassing van artikel 38/2 van het KB Uitvoering voor de 
budgetswijziging een verdedigbare optie voor beide hulpverleningszones. Dit zou tevens de 
continuïteit van de huidige opdrachtnemer waarborgen en bijdragen aan het vermijden van verdere 
vertragingen en inefficiënties.

Juridische grond
KB Uitvoering van 14/01/2013 Art.38/2 tot wijziging van een bestaande opdracht.

Regelgeving: bevoegdheid
Wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid

Financiële informatie
Visum: Visum verleend

Motivering
Visum ok.
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AC/000004/MJP 000404

Financiële informatie
begrotingsartikel 351/122/02
budgetwijziging door Patrick/Els

Beleidsinformatie

Notulen
Vraag om de oplijsting mbt PFAS-dossiers te brengen. 

Besluit
Artikel 1
De zoneraad gaat akkoord met het eenmalig inroepen van art.38/2 van het KB uitvoering van 
14/01/2013 betreffende aanvullende diensten. Dit betekent een verhoging van het budget met 50%, 
in concreto voor hulpverleningszone Taxandria met 125.000€ (incl.) en voor brandweerzone Kempen 
met 87.500€ (incl.).

Artikel 2
De uitvoering van de BBO's blijft gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het 
bestek met nummer 2022/036, door de huidige opdrachtnemer, Terra Engineering & Consultancy nv.

Artikel 3
De extra uitgave voor deze opdracht is voorzien in het budget van 2025 en 2026, wanneer de 
opdracht eindigt.

26 februari 2025 11:00 - De voorzitter opent de besloten zitting
26 februari 2025 11:16 - De voorzitter sluit de zitting

secretaris
Pascale Van Bael

voorzitter
Bart Craane
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